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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Sozialausschusses der Gemeinde Schönberg 
(SCHÖN/SA/03/2020) vom 25.08.2020 

 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Peter A. Kokocinski  

Vorsitzende/r 
Frau Kerstin Thomsen  

Mitglieder 
Frau Kathrin Heintz  
Herr Rainer Kruse  
Frau Kristina Lodico  
Herr Christian Lüken Vertretung für Herrn Felix Franke 
Herr Wolfgang Mertineit  
Frau Christine Nebendahl  
Herr Bengt Wagner  

Gäste 
Herr Thomas Gedig Pädiko e.V. 
Frau Bettina Mainz  
Herr Sven Mischok ASB-Regionalverband Kreis Plön - Ge-

schäftsführer 
Katja Rütten Pädiko e.V. 

Protokollführer/in 
Herr Jürgen Dräbing  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Felix Franke  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:51 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 2, Hotel "Am Rathaus" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-  
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keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Sozialausschusses vom 

23.06.2020  und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden, insbeson-
dere Herrn Mischok vom ASB-Regionalverband Kreis Plön, Herrn Gedig und Frau Rütten 
von Pädiko e. V.. 
 
Sie stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit 
gegeben ist.  
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung wird die ehemalige Gemeindevertreterinnen Bettina Mainz 
durch die Bürgervorsteherin mit einer kurzen Laudatio und einem Dankespräsent für die en-
gagierte geleistete ehrenamtliche Arbeit verabschiedet. Diesem Dank schließt sich die Aus-
schussvorsitzenden für die SPD-Fraktion mit einem Blumenpräsent an. 
 
Anschließend begrüßt die Vorsitzende Herrn Bengt Wagner als neues Ausschussmitglied 
und verpflichtet ihn auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten und führt ihn in 
sein Amt ein. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Frau Thomsen schlägt vor, die Tagesordnungspunkte 7 und 8 im nicht-öffentlichen Sit-
zungsteil zu tauschen, um die Wartezeiten für die Gäste zu verringern. Außerdem schlägt sie 
vor unter Tagesordnungspunkt 9 einen zwischenzeitlich eingegangenen Antrag der Jugend-
feuerwehr mit zu beraten. 
 
Gegen diese Vorgehensweise erhebt sich kein Widerspruch. 
 
Die Tagesordnung lautet nun wie folgt:  
 
 
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Die Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
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Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Die Vorsitzende ruft die Einwohnerfragestunde auf, es ergeben sich jedoch keine Wortmel-
dungen.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Sozialausschusses vom 23.06.2020  

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Frau Nebendahl erklärt, im nicht-öffentlichen Teil eine Anmerkung zur Niederschrift des nicht 
öffentlichen Sitzungsteils machen zu werden.  
 
Anschließend gibt die Vorsitzende die in nicht-öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
bekannt: 
 

 Der Sozialausschuss hat der Gemeindevertretung empfohlen, einer höheren Kredit-
aufnahme durch den Träger für den Bau der ASB-Kindertagesstätte sowie der Aner-
kennung der Abschreibungsbeträge auf zusätzlich eingebrachtes Eigenkapitals des 
Trägers und dem veränderten Kosten- und Finanzierungsplan für die Investitionskos-
ten des Anbaus der Kindertagesstätte zuzustimmen. 
 

 Der Sozialausschuss hat dem TSV Schönberg eine Förderung für die Anschaffung 
von Tischtennisplatten nach den Richtlinien für die Bewilligung von Zuschüssen der 
Gemeinde Schönberg an Vereine und Verbände in der Jugendarbeit bewilligt. 
 

 Der Sozialausschuss hat der Gemeindevertretung empfohlen, dem TSV Schönberg 
den beantragten Zuschuss für die Sanierung des Sportheims aus Haushaltsmitteln 
des Jahres 2021 zu bewilligen und die Mittel im Haushalt 2021 bereitzustellen. 

 
 
Beschluss: 
 
 
 
TO-Punkt  6: Bekanntgaben und Anfragen 
 

a) Bürgermeister Kokocinski stellt den neuen Geschäftsführer des ASB-
Regionalverbandes Kreis Plön, Herrn Mischok vor und berichtet, dass die erste ge-
meinsamen durchgeführte Aktionen die Eröffnung des Anbaus der ASB-
Kindertagesstätte gewesen sei  
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b) Der Bürgermeister berichtet, dass die beschlossenen Maßnahmen im Kindheitsmu-
seum begonnen haben und die Baumaßnahmen bis Weihnachten abgeschlossen 
sein sollen. 
 

c) Er berichtet außerdem über den Besuch der Ministerin für Bildung, Wissenschaft und 
Kultur des Landes Schleswig Holstein, Frau Prien, im Probstei Museum. Dort sei im 
Übrigen die Reparatur der Blitzschutzanlage inzwischen erfolgt. 

 
d) Herr Kokocinski macht darauf aufmerksam, dass das Kulturprogramm der Gemeinde 

für das zweite Halbjahr 2020 inzwischen erschienen sei. In der nächsten Sitzung 
werde über die Sommerangebote im Kinder-, Jugend- und Kulturbereich berichtet. 
 
 
Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen ergeben, schließt die Vorsitzende um 
19:12 Uhr den öffentlichen Sitzungsteil. 

 
 
 
 
 

  gesehen:              gesehen: 
   

Kerstin Thomsen Jürgen Dräbing Peter A. Kokocinski   Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzende - - Protokollführer - - Bürgermeister -      - Amtsdirektor - 
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